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Úvod  

 

ŽIVOT, n.o. Spišské Hanušovce 176, 059 04 Spišské Hanušovce, IČO:  37 886 941.  

Telefonické kontakty:  0915 622 380  - PhDr. Jana Sotáková,  štatutár ŽIVOT, n.o.  

                     0917 521 654 -  sociálne pracovníčky, opatrovateľky.   

E-mailové adresy: zivot@compnet.sk/jana.sotakova@zivotno.sk.  

Webová stránka: www.zivotno.sk  

 

Predkladáme vám, Výročnú správu o činnosti a hospodárení neziskovej organizácie  ŽIVOT  za 

uplynulý rok.  Jej cieľom je poskytnúť prehľad našej činnosti, dosiahnuté výsledky, ale predovšetkým 

priblížiť vám  každodennú prácu, ktorú vykonávame v  prospech ľudí odkázaných na pomoc a podporu 

druhých.  

         ŽIVOT, n.o. poskytuje sociálne služby pobytovou formou v  domove sociálnych služieb 

a v špecializovanom zariadení zameranom na zdravotné diagnózy Alzheimerove ochorenie, 

Parkinsonove ochorenie,  demenciu rôzneho typu etiológie.  Každý deň sa snažíme vytvárať bezpečné, 

pokojné, a podnetné prostredie, ktoré rešpektuje jedinečnosť, dôstojnosť, a  životný príbeh prijímateľa. 

Naším poslaním je nielen zabezpečovať odbornú starostlivosť, ale aj podporovať zachovanie,  čo 

najvyššej kvality života, ľudskej blízkosti a pocitu domova s podporou rodín, opatrovníkov 

prijímateľov.    

POSKYTOVANÉ SOCIÁLNE SLUŽBY 

Prijímatelia  v domove sociálnych služieb  s celoročnou pobytovou formou ku 31.12.2025 v počte 19 

prijímateľov.  

Prijímatelia v špecializovanom zariadení zameranom na zdravotné diagnózy Alzheimerove 

ochorenie, Parkinsonove ochorenie, demencie rôzneho typu etiológie s celoročnou pobytovou formou   

ku 31.12. 2025 v počte 26 prijímateľov.  

 

Základné sociálne poradenstvo, ktoré bolo poskytované riaditeľkou ŽIVOT, n.o.,   

sociálnymi pracovníčkami DSS a ŠZ pre záujemcov o službu, najčastejšie telefonickým 

rozhovorom a dohodnutím osobnej návštevy priamo v zariadení za účelom získania informácií, 

informačným letákom so základnými informáciami o poskytovaných sociálnych službách, 

elektronickou  komunikáciou na e-mailovej adrese: zivot@compnet.sk.  Informácie sa týkali 

zmeny v posudkovej činnosti od  1.9.2025 – integrovaný posudok, ktorá prešla na Úrad práce, 

sociálnych vecí a rodiny.  



Ako neverejný poskytovateľ sociálnej služby sme zabezpečovali aj ďalšie  služby, ktoré 

zvyšujú kvalitu sociálnej služby:   

Prepravnú službu,   ktorá sa realizovala   spolu s  doprovodom  prijímateľa na lekárske 

vyšetrenia, na hospitalizáciu do nemocničného zariadenia sestrou ZSS autom PEUGEOT 

BOXER  so špeciálne upravenou  zdvíhacou plošinou pre  imobilné osoby.      

Starostlivosť o zovňajšok  prijímateľov – strihanie a úprava vlasov vykonávaná 

kaderníčkou priamo v zariadení. Dbali sme o to, aby prijímatelia boli upravení a spokojní            

so svojím zovňajškom.  

Pravidelne  sa vykonávala manikúra  u prijímateľov a pedikérske služby raz za mesiac 

alebo individuálne podľa potrieb prijímateľov odborne spôsobilou osobou pani Ivetou 

Šmijovskou – pedikúra Ivetka prevádzka v Spišskej Belej.      

Rehabilitačná starostlivosť – podľa odporúčaní odborného lekára a na základe 

konzultácie so sestrou ZSS sa u prijímateľov vykonávali rôzne druhy masáži / čiastočná 

chrbtová, nôh/ elektroliečba, termoterapia, bioptronová a infra lampa odborne spôsobilou 

osobou  pani Alenou Bednarčíkovou  z Mind ꝸ Body. Za tieto služby si prijímatelia platili sami.  

Zdravotná starostlivosť o prijímateľov domova sociálnych služieb 

a špecializovaného zariadenia 

Je  zabezpečovaná prostredníctvom zmluvy o poskytovaní služby  –  návštevnej 

zdravotnej starostlivosti prijímateľom  každý týždeň uzatvorenej  s pani MUDr. Barbarou 

Rušinovou, a Zmluvy o poskytovaní návštevnej psychiatrickej starostlivosti u prijímateľov raz 

v kalendárnom mesiaci alebo podľa potreby  zo strany pani MUDr. Andrei Remeckej. – 

PSYCH - Health, s.r.o. Kežmarok.  

Sociálnu rehabilitáciu vo forme  podpory samostatnosti, nezávislosti i nácvik zručností 

a hlavne aktivizovanie prijímateľov sa nám podarilo  

Canisterapia – pokračovali sme v spolupráci s RAMAR Export, s.r.o. konateľom 

Rastislavom  Marhefkom  na výkon  canisterapie zameranej na cielené aktivity  s terapeutickým   

psíkom Oskarom, prebiehala individuálnou alebo skupinovou formou za aktívnej účasti 

10 prijímateľov. Pozitívne pôsobenie terapeutického psíka na fyzickú, psychickú a sociálnu 

pohodu človeka. Uvedená aktivita je realizovaná každý druhý týždeň v kalendárnom mesiaci.  



Muzikočinnosť –  každý týždeň v stredu  sa za hudobného doprovodu akordeónom 

pána Stanislava Baku   realizuje  muzikočinnosť – hudba ako taká lieči, je silným stimulom, 

ktorý robí svet ľudí krajší a pestrejší.  Prijímatelia si zaspievajú aj zatancujú,  na výber majú 

široký repertoár pesničiek z regiónov odkiaľ pochádzajú.  Táto aktivita patrí medzi veľmi 

obľúbené u prijímateľov.  

 

Dušpastierska  starostlivosť o prijímateľov bola vykonávaná individuálnou spoveďou, 

prijímaním sviatosti zmierenia, a slúžením sv. omší v zariadení duchovným správcom vdp. 

PhDr. Ondrejom Želonkom. Osobná účasť prijímateľov a zamestnancov Naďalej sa využívala 

aj masmediálna komunikácia  najmä prostredníctvom  rozhlasovej  stanice LUMEN a televízie  

LUX,  kde mali  prijímatelia  možnosť sledovať priame prenosy zo sv. omší,  modlitby ruženca.  

 

  

 

 

 

      

   

 

 

 

     

 

     

        

        

 

 

 



FINANČNÉ PROSTRIEDKY  ŽIVOT, n.o. 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky na základe Zmluvy  

o poskytnutí finančného príspevku reg. číslo 1780/2026-M_ODFSS zo dňa 27.1.2025  ako prijímateľovi 

finančného príspevku poukázal  v období od 1.1.2025 - 31.12.2025  na  20 miest  v domove sociálnych 

služieb vo výške  198 000,00, - eur.  a na  28 miest  v špecializovanom zariadení  finančný príspevok vo 

výške 271 800, 00, - eur.  Spolu v celkovej výške  469 800,00, - eur.  

Úrad Prešovského samosprávneho  kraja na základe uzatvorenej Zmluvy pod reg. číslom         

ÚPSK 78/2025/OS z o dňa 25.02.2025 na 20 miest  pre prijímateľov v domove sociálnych služieb vo 

výške 76 200,39, - eur.  a 27 miest pre prijímateľov v špecializovanom zariadení  vo výške  129 916,40, 

-eur.  Spolu: 206 116,79,- eur.   

  Úrad Košického samosprávneho kraja nám na základe uzatvorenej Zmluvy 3992/2025/OSV-

9995 a Dodatku č. 1  k zmluve zo dňa 27.3.2025  o poskytnutí finančného príspevku  vo výške 4 811,76, 

-eur.  na  1 prijímateľa v špecializovanom zariadení na kalendárny  rok 2025.     

Príjmy z úhrad za poskytované sociálne služby od prijímateľov domova sociálnych služieb 

a špecializovaného zariadenia. / bližšie informácie viď. ekonomická časť výročnej správy o  činnosti 

a hospodárení ŽIVOT, n.o. za rok 2025/.        

 

Personálne zloženie zamestnancov ŽIVOT, n.o. podľa  organizačnej 

štruktúry  

Zmena  v organizačnej štruktúre ŽIVOT, n.o.  platnej od 1.2.2025  nastala  na pracovnej pozícii 

manažér v sociálnych službách – zástupca pani riaditeľky  zmena na  pracovnú pozíciu sestra v  zariadení 

sociálnych služieb   DSS a ŠZ,  a od 1.11.2025 sa vytvorilo 1 nové pracovné miesto fyzioterapeut  DSS 

a ŠZ.  

V jednotlivých  tímoch Návrat – domova sociálnych služieb a v tíme Nezábudka – 

špecializované zariadenie zamerané na Alzheimerovu chorobu, Parkinsonovu chorobu 

a demencie rôzneho typu etiológie, ekonomicko -prevádzkovom tíme a stravovacej prevádzky  

bolo v kalendárnom roku 2025  nasledovné personálne zastúpenie:  

 

1. Domov sociálnych služieb tvoril  tím Návrat  v tomto personálnom  zastúpení: 

Riaditeľka prevádzky DSS  – 0,5  

Sestra – koordinátor ošetrovateľskej starostlivosti – 0,5 

Sociálny pracovník v DSS – 1 

Sestra v DSS – 1,5 



Inštruktor sociálnej rehabilitácie  – 1 z toho  / 1 zástup počas RD/  

Opatrovateľka – 6 

Opatrovateľka – praktická sestra –  1   

Fyzioterapeut  – 0  

Ekonomicko-prevádzkový tím a stravovacej prevádzky:  

Ekonóm – účtovník DSS – 0,5  

Referent stravovacej prevádzky – 1  

Kuchárka – 1 

Pomocná kuchárka  –  1   

Upratovačka – práčka –  1   

Údržbár – vodič – 1  

 

2. Špecializované zariadenie zamerané na Alzheimerovu chorobu, Parkinsonovu chorobu 

a demenciu rôzneho typu etiológie tvoril tím Nezábudka v tomto personálnom 

zastúpení:  

 

Riaditeľka prevádzky ŠZ  – 0,5  

Sestra – koordinátor ošetrovateľskej starostlivosti – 0 

Sociálny pracovník v ŠZ – 2 

Sestra v ŠZ – 1  

Inštruktor sociálnej rehabilitácie  – 1    /1 na  zástup počas  dlhodobej PN/ 

Opatrovateľka – 7 /z toho 1 zástup počas MD a RD/   

Opatrovateľka – praktická sestra – 4  

Ekonomicko – prevádzkový tím a stravovacej prevádzky:  

Administratívny pracovník – personalista  – 1 /zástup počas RD/  

Ekonóm – účtovník  – 0,5  

Kuchárka – 2 

Pomocná kuchárka – 1 

Upratovačka-práčka – 1 

Údržbár - vodič – 1  

 

 



3. Prepravná služba:   

Vodič – 0 

Celkový počet zamestnancov spolu   so zástupmi počas PN, MD a RD  bol ku dňu 31.12.2025 v počte 

40 zamestnancov.  

 

Vzdelávanie zamestnancov   ŽIVOT, n.o.   

V priebehu  kalendárneho roka  2025  zamestnanci  ŽIVOT, n.o.  absolvovali podľa plánu 

vzdelávania tieto vzdelávacie aktivity:  

V rámci interného školenia boli novoprijatí zamestnanci poučení o základných ľudských 

právach a slobodách  prijímateľov SS.         

Dňa 4.2. 2025 – prostredníctvom   3P- Projekt, n.o. v Poprade hotel TATRA sa 2 sociálne 

pracovníčky a 2 pani opatrovateľky zúčastnili na  vzdelávacej aktivite. Zvládanie  agresívneho správania 

u klientov s psychiatrickou diagnózou  v sociálnych službách.    

Dňa 10.3.2024  sa v Zariadení sociálnych služieb, ul. Fraňa Kráľa 1975, Brezno   sa 

zamestnankyňa –  referent stravovacej prevádzky zúčastnila na workshope: Modul Stravovanie v IS 

DODS.    

Dňa  17.3.2025  sa  vďaka spolupráci so spoločnosťou  Kimberly – Clark s.r.o. značka DEPEND 

v novom Smokovci hoteli ATRIUM sociálne pracovníčky z tímu Návrat /DSS a Nezábudka ŠZ 

zúčastnili na Konferencii pre pracovníkov v  zariadeniach sociálnych služieb pod názvom: Prevencia 

krízových situácií a práca s rizikom v sociálnych službách ú príklady z praxe PhDr. Beáta Šlosárová  

MBA. 18.3.2025 Ako sa porušujú základné ľudské práva v zariadeniach sociálnych služieb /príklady 

z praxe/  JUDr. Zuzana Stavrovská a na tému  Adaptácia nových zamestnancov, kľúč k  úspechu ako 

podporiť nových zamestnancov na začiatku ich náročnej cesty / PhDr. Mgr. Branislava  Be lanová.     

Dňa 10.6. 2025  a 12.12.2025 sa  v Poprade  cez Asociáciu správy registratúry  administratívna 

pracovníčka – personalistka DSS a ŠZ zúčastnila školení v Správe registratúry  – novela zákona č. 

395/2002.Z.z.       

Dňa 16.12.2025 o 9:00 hod. sa v ŽIVOT, n.o. uskutočnilo školenie pre zamestnancov priame 

kontaktu pod názvom: Deeskalačné techniky a metódy práce s agresívnym klientom, lektorka Mgr.  

Katarína Kyseľáková.      

 

 

 



Pracovné  stretnutia  s multidisciplinárnych  tímov  Návrat  /DSS/  

a Nezábudka / ŠZ/ 

 

Pracovné stretnutie so zamestnancami z tímov Návrat a Nezábudka, ktoré sa uskutočnilo na 

začiatku kalendárneho, kde boli oboznámení s tým že s účinnosťou od 1.2.2025 nastala zmena  

v Organizačnej štruktúre ŽIVOT, n.o.  na pracovnej pozícii manažér v  sociálnych službách  – zástupca 

pani riaditeľky na sestra v zariadení sociálnych služieb.    

    Informovanie o novej Organizačnej štruktúre ŽIVOT, n.o. účinnej od 1.11.2025 a  novom 

Organizačnom poriadku účinného  od  1.11.2025. Oboznámenie  zamestnancov so  mzdovým predpisom 

ŽIVOT, n.o. od  1.11.2025. Oboznámenie  jednotlivých zamestnancov s ich pracovnou  náplňou   podľa 

profilu pracovného miesta, Oboznámenie zamestnancov s novým Prevádzkovým poriadkom ŽIVOT, 

n.o.  platným od  1.9.2025.  Oboznámenie zamestnancov ŽIVOT, n.o. s Domácim poriadkom  ŽIVOT, 

n.o. /Domova sociálnych služieb a Špecializovaného zariadenia/, Oboznámenie novoprijatých 

zamestnancov so Smernicou o ochrane osobných údajov a o riešení  bezpečnostných incidentov.     

Individuálne  plánovanie  s prijímateľmi sociálnych služieb / krátkodobý individuálny plán 

a dlhodobý individuálny plán.   

 

Supervízne stretnutia zamestnancov z  tímov DSS / Návrat/  

a ŠZ /Nezábudka/  

 Supervízia sa realizovala  formou   skupinových supervízií – zimná záhrada zariadenia.   

Skupinová supervízia    2 supervízne skupiny  /4,5 hod./.  

 Manažérska supervízia  bola realizovaná formou individuálneho  stretnutia so štatutárnym 

zástupcom zariadenia , témou stretnutia boli kompetencie, tímové  rozhodovanie a  spôsoby riadenia 

procesov poskytovania sociálnej služby.  

Supervízne stretnutia so zamestnancami DSS / tím Návrat/ a ŠZ /tím Nezábudka/ sa týkali  

obsahovo tímovej supervízie na zvládanie pracovných úloh, komplexného monitoringu štandardov 

poskytovania sociálnej služby – vízia zariadenia a jej plnenie, zosúladenie mzdového ohodnotenia 

zamestnanca podľa zákona vo verejnom záujme, kompetenčné rozdelenie v  súlade s organizačnou 

štruktúrou a nadviazanie na dotačnú schému MPSVaR SR, personálny normatív – kvalifikačné 

predpoklady a osobnostné predispozície zamestnancov,  vyhodnotenie procesu sociálnej starostlivosti 

za rok 2025 a predpoklady na rok 2026.  Naďalej je potrebné  hľadať  efektívne  spôsoby motivácie 

zamestnancov, ich povzbudzovania a podpory  v rozvoji profesionálnych  zručností.  Dôležité je  zapájať 



ich do tvorby riešení rôznych pracovných situácií, a  zabezpečiť im  dostatok kvalitných, úplných 

a aktuálnych  informácií súvisiacich s poskytovaním starostlivosti.    

   REALIZOVANÉ  PROJEKTY  V KALENDÁRNOM ROKU  2025  

 

Úrad Prešovského samosprávneho kraja  

Nezisková organizácia  ŽIVOT si 10.02.2025 podala Žiadosť o poskytnutie finančného 

príspevku y vlastných príjmov PSK podľa  VZN PSK  č. 107/2024 v  platnom znení.   v rámci  vyhlásenej  

Výzvy poslancov ,PSK,  rozpočtový program 3.2.   SOCIÁLNE SLUŽBY, bežné výdavky. Projekt  pod 

názvom: „Rýchla a bezpečná evakuácia  prijímateľov  v nebezpečných situáciách“. Zameranie 

projektu nákup evakuačných podložiek  pre imobilných prijímateľov , ktoré napomôžu   v  prípade 

vzniku požiaru v budove zariadenia  pri rýchlom presune prijímateľa do bezpečia.  Termín konania 

v čase od 1.1.2025 – 31.10.2025.  Suma požadovanej dotácie   vo výške  3 070,08,- eur.  a vlastné zdroje 

ŽIVOT, n.o.  837,60,- eur.  Celkové náklady na projekt boli vo výške  3  837,60,- eur.   Nebol  schválený.   

 

Grantový program Nadácia EPH „Oporný bod do života 2025“ 

Podanie žiadosti  dňa 21.5.2025 v rámci grantového programu  Oporný bod do života – 

znevýhodnené skupiny nákup zdravotníckych pomôcok.  Správna rada Nadácie EPH nám  dňa 6.6.2025   

schválila  finančný príspevok  vo výške 3 000, -eur. na realizáciu  projektu: Zlepšenie kvality 

opatrovateľskej  starostlivosti o imobilných klientov.“  Termín realizácie projektu  od  1.7.2025 do 

31.10.2025. Na základe uzatvorenej Zmluvy o poskytnutí finančného príspevku  č.2025/040OB54 zo 

dňa 16.6.2025 sme zabezpečili 3 ks skladacích elektrických lôžok s kovovou hrazdou a plastovou 

hrazdičkou, a 3 ks pasívnych antidekubitných matracov pre imobilných prijímateľov , ktorí majú 

zdravotné ťažkosti  fyzické, telesné  čím sme dokázali zlepšiť komfort klientov na lôžku  a  uľahčili 

manipuláciu s imobilnými prijímateľmi opatrovateľskému personálu. A predchádzali tak vzniku 

dekubitov.       

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky 

Na základe podanej žiadosti  poskytnutie dotácie na podporu rozvoja sociálnych služieb a 

dotácie na podporu a vykonávania opatrení sociálnoprávnej ochrany detí  sociálnej kurately , účelom   § 

3 ods. 1 písm. e) bod 4  nákup materiálno-technického zabezpečenia.  Cieľom žiadosti o dotáciu bola  

výmena neopraviteľnej profesionálnej práčky zn. PRIMUS SP10 s kapacitou náplne 10 kg suchej  

bielizne,  rok výroby 2018, výrobné číslo :18 07059387, ktorá bola  každodenným užívaním 

opotrebovaná a nefunkčná. Práčovňa zariadenia sociálnych služieb ŽIVOT, n.o. sa  tak do vybavila 

novým technologickým zariadením.  

 



 Uvedenou výmenou profesionálnej práčky  došlo: 

- z prevádzkového hľadiska ku skvalitneniu technologického vybavenia práčovne moderným 

zariadením, ktoré by prinieslo inovatívne riešenia v práčovníckej technike, s prínosom dlhotrvajúcich a 

vynikajúcich výsledkov aj v náročnej prevádzke  práčovne, 

- odľahčenie pracovnej záťaže opatrovateľského a prevádzkového personálu pri každodennom 

praní osobnej a posteľnej bielizne prijímateľov, 

Účel poskytnutej dotácie priniesol  skvalitnenie poskytovanej sociálnej služby  v oblasti 

zabezpečovania obslužných činností pre prijímateľov domova sociálnych služieb a špecializovaného 

zariadenia. 

Na základe Zmluvy  dotácie reg. číslo 13864/2025-M_ODPD k Žiadosti č. 1101/2025 chválená  

výška finančnej dotácie vo výške 3  000, eur. na nákup profesionálnej práčky na pranie prádla  

prijímateľov. Prostredníctvom kúpno predajnej zmluvy sa uskutočnil nákup priemyselnej 

vysokootáčkovej práčky zn. PRIMUS SP10 E  s kapacitou náplne   10  kg suchej bielizne,  verejného 

obstarávania od  firmy   CLEANING s.r.o.  Majerská cesta 15285/ 96A, 974 01 Banská Bystrica v sume 

celkom  3. 862,20,- eur.  

 

Koľko lásky sa zmestí do krabičky od topánok  

  V rámci  spolupráce s Koľko lásky, o.z. a udržiavania medzigeneračných kontaktov so    

seniormi. Žiaci a učitelia zo Strednej odbornej školy, Garbiarska 1, Kežmarok obdarovali našich 

prijímateľov množstvom materiálu na tvorivú a činnosť a spoločenskými hrami na podporu jemnej 

motoriky, za čo im patrí obrovská vďaka.    

  

 

 

 

 



KOMUNITNÉ STRETNUTIA S PRIJÍMATEĽMI   

 

 Dňa 27.11.2025  –  na tému stretnutia: Voľba zástupcov  DSS a ŠZ do výboru prijímateľov.   

Na úvod sme srdečne privítali všetkých prítomných prijímateľov, referent stravovacej prevádzky ich 

oboznámil, že v rámci JL si prijímatelia môžu od 1.12.2025 vybrať v  stredu z ponuky dvoch jedál.   

Prijímatelia by privítali pestrejšie prílohy, /kapustu/,  a navrhli aj jedlá, ktoré by nemali byť v jedálnom 

lístku, lebo im nechutia napr. krúpová kaša so zemiakmi. Nasledovala otvorenie voľby zástupcov do 

rady prijímateľov z DSS a ŠZ, prijímatelia dali návrhy menovite na prijímateľov, ktorí by ich mali 

zastupovať ich záujmy, k voľbe sa hlasovalo a zvolili si  jedného prijímateľa za domov sociálnych 

služieb a jedného za špecializované zariadenia.   

 

Dňa 29.05.2025 téma stretnutia: Vyjadrenie sa prijímateľov ku spokojnosti/nespokojnosti 

s poskytovanými sociálnymi službami. V úvode stretnutia pani riaditeľka ŽIVOT, n.o. privítala 

v kolektíve  novoprijatých prijímateľov špecializovaného zariadenia.  S prijímateľmi sa riešili vzájomné 

spolunažívanie, oblasti  stravovania  prijímatelia prišli  s návrhmi na jedlá v jedálnom lístku,  na stretnutí 

bola prítomná aj vedúca stravovacej prevádzky, ktorá si jedlá zaznamenala.  

         Prijímatelia majú k dispozícii pedikérske služby, kadernícke služby, rehabilitačné cvičenia 

zabezpečované externými odbornými pracovníčkami. V rámci ošetrovateľskej starostlivosti  je  zmluvne 

poskytovaná  ADOS, zdravotné sestry  denne navštevujú prijímateľov.   

         V závere stretnutia inštruktorka sociálnej rehabilitácie DSS informovala prítomných 

prijímateľov  o plánovaných aktivitách na  leto:  opekačka v prírode  na miestnom ihrisku, pod Giblikom  

návšteva novej krížovej cesty, návšteva salaša na Majeroch, účasť na sv. omši pre seniorov a  chorých 

v Červenom Kláštore, návšteva Goralského dvora v  Haligovciach.    

 

Dňa 24.1.2026 sa konalo komunitné stretnutie s prijímateľmi na tému:  Poskytovanie 

sociálnych služieb v DSS a ŠZ, v úvode stretnutia pani riaditeľka ŽIVOT, n.o. PhDr. Jana Sotáková, 

privítala novoprijatých prijímateľov v domove sociálnych služieb, následne mali prijímatelia priestor na 

vyjadrenia sa ku stravovaniu,  pitnému režimu,  realizovaným aktivitám,  prijímateľov zaujímalo TV 

pripojenie na sledovanie TV, pretože od januára sa prešlo z  káblovej televízie na internetovú televíziu, 

to si vyžadovala aj materiálno – technické úpravy v rámci izieb prijímateľov, ktoré sa zrealizovali  

dodávateľským spôsobom autorizovanou firmou.  

 

AKTIVITY PRIJÍMATEĽOV POČAS KALENDÁRNEHO ROKA  2025  

 

Spoločenské, kultúrne  aktivity a podujatia, ktoré boli zrealizované počas roka 2025. Aktivity 

boli zameriavané a realizované podľa priania jednotlivých prijímateľov, ale tiež aj na základe ich 

zdravotného stavu. Sú to rôzne spoločenské podujatia, prechádzky, reminiscenčné terapie, súťaže, 

hodiny ovocia a zeleniny, canisterapie, biblioterapia, ergoterapia, muzikočinnosť a iné. Nezabúdame ani 



na duchovnú stránku, ktorú zabezpečuje tunajší pán farár PhDr. Ondrej Želonka pravidelnými 

bohoslužbami, spoveďami a individuálnymi rozhovormi. 

 

Január 
Športový deň 
V mesiaci január sme v našom  zariadení zorganizovali Športový  deň, ktorý priniesol veľa radosti, 

zaujímavé aktivity a priateľskú a vzájomnú spoluprácu medzi prijímateľmi. atmosféru. Prijímatelia si v 

rámci tohto dňa mohli vyskúšať rôzne disciplíny prispôsobené ich schopnostiam a možnostiam. Cieľom 

týchto hier a cvičení bolo podporiť zmyslové vnímanie  a hmat.

Február
Fašiangy

     

                                                 

Fašiangy sú obdobím veselosti a hodovania. 

V našom zariadení sme si spoločne pripomenuli 

toto obdobie radosti, tanca a spevu. Prijímatelia 

sa zapojili do pečenia voňavých šišiek, ktoré 

k fašiangom neodmysliteľne patria. Vôňa 

sladkého cesta sa niesla celým zariadením a 



všetkým vyčarila úsmev na tvári. O krásnu 

atmosféru sa postaral aj pán Stanislav Baka, 

ktorý nám s harmonikou pripomenul množstvo 

známych piesni. Spoločne sme si užili chvíle 

plné hudby, spevu a príjemnej atmosféry. 

Fašiangy nám pripomenuli, že radosť sa dá 

nájsť v maličkostiach – v piesni, v spoločnom 

smiechu i v kúsku domácej  šišky.

Marec    

Návšteva Múzea pieninskej prírody  

spojená s posedením v cukrárni 

V mesiaci marec sme so skupinou našich 

prijímateľov navštívili Múzeum pieninskej 

prírody v Spišskej Starej Vsi. Počas prehliadky 

sme sa dozvedeli množstvo zaujímavých 

informácií a videli viac než 100 druhov 

preparátov rôznych živočíchov, množstvo 

rastlín, , ale aj skameneliny a horniny. Výlet 

sme spojili s príjemným posedením v miestnej 

cukrárni, kde sme si posedeli pri koláčiku 

a  voňavej káve. Spoločné dopoludnie plné 

zážitkov, rozhovorov a dobrej nálady. 

Apríl 

Návšteva pátra Jozefa 

Návšteva pátra Jozefa a pomazanie chorých 

v zariadení.                                                                                                                                                                                                                                                             

V apríli nás svojou návštevou poctil páter Jozef 

s doprovodom tunajšieho p. farára PhDr. 

Ondreja Želonku. Počas tohto dňa páter udelil 

pomazanie prijímateľom.  

Sviatosť pomazania chorým dodáva silu, pokoj 

a odvahu znášať svoju chorobu a starobu. 

Prijímatelia mali možnosť pristúpiť ku sviatosti 

zmierenia. 



Máj 

 

        

Hodina zeleniny                                     

                   

V mesiaci máj sme pre prijímateľov pripravili 

Hodinu zeleniny. Počas nej sme sa rozprávali 

o význame zeleniny, o tom, ako vplýva na naše 

zdravie, imunitu a dobrú náladu a spoločne sme 

si zopakovali aké druhy poznáme a čo nám 

najviac chutí. Nechýbala ani praktická časť, 

počas ktorej naši klienti spoločne ochutnávali 

rôzne druhy  zeleniny.

.



Jún 

Odpustová slávnosť Matky ustavičnej pomoci 

26.06.2025 sme v našom zariadení slávili 

odpustovú slávnosť Matky ustavičnej pomoci, 

ktorej je zasvätená kaplnka v areáli zariadenia. 

Na túto slávnosť boli pozvaní príbuzní našich 

prijímateľov, obyvatelia obce, zástupcovia 

obce, zástupcovia ZŠ s MŠ, prijímatelia zo 

zariadenia Jasoň v Spišskej Starej Vsi. Slávnosť 

začala bohoslužbou, ktorú celebroval tunajší p. 

farár PhDr. Ondrej Želonka. Na slávnosti sa 

zúčastnilo množstvo ľudí, ktorí boli pozvaní aj 

na malé občerstvenie podávané v jedálni 

zariadenia.  

 

Júl  

Grilovačka v areáli zariadenia  

V mesiaci júl sme sa rozhodli využiť slnečné 

počasie na grilovačku na terase. Čakanie na 

dobrý obed sprevádzal spoločný spev, 

rozhovory a dobrá nálada. Klobásky pripravené 

na grile, k tomu zdravá zelenina, čerstvý vzduch 

a príjemné prostredie prispeli k pohode a ku 

kulinárskemu zážitku. 

 

 

 

         



August 

Canisterapia  

Canisterapia je spôsob terapie, pri ktorej sa 

využíva pozitívne pôsobenie psa na zdravie 

človeka. Canisterapia má význam zo 

sociálneho, fyzického a psychického hľadiska. 

Do nášho zariadenia prichádza canisterapeut so 

svojím psíkom Oskarom raz za mesiac. 

Prijímatelia sa tešia na čas strávený v  jeho 

prítomnosti a aj na aktivity, do ktorých sa 

aktívne zapájajú.  

                                                                                                                               

September
          

Opekačka na futbalovom ihrisku 

v Spišských Hanušovciach 

 
A je tu september. Dni sú ešte pekné, slnečné 

a teplé. Keďže máme poblízku v prírode 

altánok na opekanie, rozhodli sme s tými, ktorí 

ešte zvládajú prejsť nejakú vzdialenosť stráviť 

príjemný čas na     spomínanom mieste, kde sme 

si urobili ohník a poopekali špekáčiky.  

A mladší z prijímateľov si zahrali aj loptové hry 

na ihrisku. Atmosféru nám dopĺňali vybrané 

ľudové piesne. 

 

 

 

 

 

 



Október 

Tvorivá činnosť 

 

 

Jeseň k nám priniesla opäť pestrú paletu farieb, 

ktoré sme využili aj v našich tvorivých 

aktivitách. Vyskúšali sme si obľúbenú 

techniku odtláčania listov na papier. 

Prijímatelia si vyberali pestrofarebné listy 

a menili ich na pekné obrázky. Spoločná 

tvorba priniesla nielen príjemnú atmosféru, 

ale aj možnosť precvičiť jemnú motoriku, 

podporiť kreativitu a stráviť čas v dobrej 

spoločnosti a zároveň priniesla veľa radosti 

z jednoduchého, no krásneho výsledku.

         

November 

Návšteva cintorína v Spišských 

Hanušovciach 

Pri príležitosti Pamiatky na zosnulých sme na 

miestny cintorín odniesli vlastnoručne  

vyrobený veniec. Pri modlitbe sme si 

spomenuli na príbuzných zosnulých a aj na 

tých, ktorí svoju jeseň života prežili v našom 

zariadení a zapálili sviece.  

 

  

 



December  

Mikuláš v zariadení 

Deň svätého Mikuláša sa na Slovensku 

oslavuje 6. decembra a je obľúbeným 

sviatkom aj našich prijímateľov. Všetci sa 

tešia na príchod Mikuláša a na rozdávanie 

balíčkov so sladkosťami. Mikulášovi sa 

prijímatelia zavďačili básničkami 

a pesničkami.

 

 

 

 

 

 

 

„Koľko  lásky sa zmestí do krabičky od topánok„    

 

Do krabičky od topánok sa toho zmestí 

dosť. Tohto roku našich prijímateľov 

obdarovali krabičkami plnými prekvapení 

vo forme sladkostí, kozmetiky, kníh 

a drobného oblečenia deti zo Základnej 

a materskej školy vo Veľkej Frankovej pod 

vedením učiteliek a v spolupráci  

koordinátorkou projektu  s pani Ľudmilou 

Kosturákovou. Krabičky boli  odovzdané 

prijímateľom na štedrý deň po vianočnej 

vigílii. 

 



 
 

Záver:   

  ŽIVOT, n.o.  kalendárny  rok 2025 priniesol  náročné rizikové situácie pri starostlivosti o 

prijímateľov,  ktoré  sa  nám podarilo  zvládnuť  hlavne  vďaka tímovej spolupráci, profesionálnemu 

prístupu, s cieľom ochrániť zdravie, bezpečnosť,  dôstojnosť a práva prijímateľov sociálnych služieb 

a zamestnancov zariadenia. Efektívne zvládanie rizikových situácií v  zariadení sociálnych služieb 

prispieva k vytváraniu bezpečného a kvalitného prostredia pre prijímateľov.   

 

 

V Spišských Hanušovciach,  dňa 10.6.2026  

         v. r.                         

        spracovala: PhDr. Jana Sotáková   

                  štatutár  ŽIVOT, n.o.  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

       

                                                                                                               

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

EKONOMICKÁ ČASŤ  VÝROČNEJ SPRÁVY O ČINNOSTI 

A HOSPODÁRENÍ  ŽIVOT, n.o.  ZA ROK 2025 

 

 


